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Yondosh mavzu:
oshpazlik.
Xonali sonlar, bo‘linuvchi,
bo‘luvchi, bo‘linma.
g J

1. Sonlarni o'sib borish tartibida joylashtiring.

— Barcha qandolatchilar ishlatadigan xushbo'y masalliq nima?
590
@)

o, 2. Qandolatchi shirinlik pishiryapti. U tayyor pishiriglarni qutilarga
solyapti. Nechta quti bo'ladi? Nechta pishiriq ortib goladi?
Jami Bitta qutiga nechta Jami
pishirilgan ketadi qutilar
38 6 ?

Ekler ‘e osmm—

O 59 8 ?
Ponchik

? 73 9 ?
Keks

%) 3. Pishirig solingan qutilarning ustiga qadoglash mashinasi go‘ygan
raqamlar yozilgan. Bu ragamlarni to‘g‘ri o'qing.
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4. Madina masalani ganday yechganini ko'ring. Nimani sezdingiz?
Madina buni osonroq, gisgaroq qilib yechishi mumkinmidi?

Sakkizta quymoq qilish uchun 1000 gramm un ketadi. Bitta
guymoqgqga gancha un kerak?

(1 ming 8 ga bolinmaydi. \
1 ni 8 ga bo'lganda to'ligsiz
bo‘linma 0 bo'lib, 1 goldiq
goladi:

1:8 =0 (qoldig 1)
Tekshirib ko‘raman:

\8-0+1=1 )
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Burchakli bo‘lish qoidasi
% To'ligsiz bo‘linuvchi bo‘luvchidan katta bo‘lishi kerak.

< Yuqoridagi misolda 1 ming 8 ga bo‘linmaydi. Shuning
; uchun to'ligsiz bo‘linuvchining dastlabki ikkita
a ragamini olish mumkin (ya’ni 1 mingni 10 ta yuz deb
35 olish mumkin).

5. Bo'lishni bajaring. Har bir ustundagi misollarning nimasi bir xil?

»

/, 6. Qahvaxonada 16 ta to‘rt o'rinli stol bor, qolgan stollar olti o'rinli.
Qahvaxona hammasi bo'lib 172 kishini sig‘dira oladi. Qahvaxonada
nechta olti o'rinli stol bor?
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marta nechanchi yili chigganini bilib oling. Bu shirinlik
necha yildan beri mavjud?

7. Misolni yechib, sutli gattiq shokolad bozorga birinchi &
(233926 + 157 632 — 1939 - 200) : 2 i _

/, 8. Hisobchi jumadan yakshanbagacha gahvaxonaga 980 kishi
tashrif buyurganini hisoblab chigdi. Shu bilan birga, dam olish
kunlari gahvaxonaga 725 kishi tashrif buyurgan. Agar shanba
kuni gahvaxonada juma kundagidan 123 kishi ko'p bo‘igan bo'lsa,
yakshanba kuni necha kishi tashrif buyurgan?

; 9. Qandolat fabrikasida 24 ta tayyor tort bor, har bir tortga beze
yoki muzgaymoq qo‘shilgan. Bezeli tortlar 15 ta, muzgaymoq|i
tortlar 19 ta bo'lsa, ham beze, ham muzgaymoq qgo‘shilgan tortlar
nechta bo‘ladi?

v 10. Burchakli bo‘lishdan foydalanib, teskari amal — ko‘paytirish
yordamida bo‘lishning to‘g'riligini tekshirib ko‘ring.

504 :9 260\ 272 :8
2982:7 3084:6 139302:9

11. Qandolat fabrikasiga shakar va un olib kelindi. Bir gop unning
massasi bir qop shakarning massasidan gancha og‘irroq?
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Jami: 440 kg Jami: 468 kg




